

En un importante avance en el sector de Madrid se llegó hasta la Estación de Pozuelos de Alarcón

El movimiento de Este a Oeste realizó la ocupación de Las Rozas, El Plantío y la Casa de Pinos en Remisa

La prensa italiana elogia estos últimos avances que los calcula en 19 kms. de longitud

Información oficial del Cuartel del Generalísimo

El día de ayer fué de relativa tranquilidad en todos los frentes.

EJERCITO DEL NORTE

Continuó el brillantísimo avance de nuestras fuerzas que ocuparon Las Rozas, Plantío, la casa de Pinos en Remisa, llegando en su marcha de Este a Oeste hasta la estación de Pozuelo de Alarcón. La resistencia enemiga fuerte en la defensa de casas y trincheras fué vencida por el arrojo de nuestras tropas que hicieron al enemigo numerosas bajas todavía no recontadas y le cogieron importante material de guerra.

EJERCITO DEL SUR

Se realizaron pequeñas operaciones de avance sin importancia. Ayer se le causó al enemigo 620 bajas en su mayoría extranjeros en el ataque de Villanueva del Pardo, Roca, Bar Anita y estación de Pozuelo. Se tomó el Castillo de Villafranca donde los rojos tenían sus mandos cogiéndoseles importantes cantidades de material alimenticio y de guerra.

Se presentaron a nuestras filas, por la parte de Madrid, 53 milicianos, 20 de ellos gallegos, a quienes había sorprendido el movimiento en las faenas del campo. Estos manifestaron que son muchos centenares de hombres los que desean pasarse a nuestras filas.

En el Cerro de los Angeles, se han pasado también a nuestras filas varios milicianos quienes han manifestado que cada día está más quebrantada la moral de las tropas marxistas. Prueba de esto, es que durante todo el día de ayer, noche y mañana, se han visto de nuevo verdaderas caravanas de coches y carros, que por su perfecta formación se comprueba que son de fuerzas militares, huyendo en dirección a Cuenca. Las mismas radios marxistas, en los relatos de sus noticias, hacen confesión de sus últimas derrotas.

El General Queipo de Llano manifestó anoche que está muy cercano el día en que termine el sitio de Madrid.

El precio de nuestra peseta

El embajador de Francia de las milicias rojas españolas, visitó al Gobierno francés con la pretensión de que los billetes estampados fuesen considerados como falsos. S. E. don Gonzalo Queipo de Llano, comentando la noticia resaltaba la impotencia de tal aspiración ya que tanto las industrias como Bancas y comercios del extranjero valorizaban en un precio mucho más elevado nuestra peseta. Anteayer mismo se cotizaba la libra esterlina a 77 pesetas nacionalistas y a 142 la de los rojos.

Contra esto es inútil todo esfuerzo de los marxistas en contra de nuestra moneda.

La prensa italiana elogia a Franco

Roma, 7.-La prensa dedica grandes encomios a Franco por sus recientes triunfos en el frente del Sur, y los últimos, aún más recientes, de Madrid, donde en un frente de 16 kilómetros se ha llegado a avanzar en los últimos días 19 kilómetros más.

Los rojos utilizan perros en sus ataques

Burgos.-La prensa francesa publica la noticia de que los rojos extranjeros que luchan en el frente de Madrid intentaron un ataque al flanco derecho del general Varela, valiéndose de perros, mastines y perros, bien enseñados, y que azuzaron contra nuestros centinelas y vanguardias.

Los soldados sufrieron el sobresalto que es de suponer, y que se debió principalmente a la sorpresa causada por el nuevo medio bélico digno de la calaña que lo empleó; algunos resultaron heridos; pero repuestos pronto, las ametralladoras se encargaron de barrer a los fieros animales, que quedaron tendidos con sus amos en el campo de batalla.

La verdad es que los perros tampoco tienen patria.

Más ferocidad que en Rusia

Roma.-Mr. Crosley, uno de los diputados que ha visitado la España nacionalista, ha hecho en Londres muy interesantes declaraciones sobre las terribles huellas que ha visto en algunas comarcas del paso de los rojos.

Nada hay comparable a los efectos de aquella destrucción y hechos vandálicos. La revolución rusa, tan pródiga en casos sangrientos y en destrucciones, nada puede compararse con lo que ha visto en España, producto de la fiera raza.

La C. N. T. llama traidor a Largo Caballero

Córdoba.-La C. N. T., públicamente, ha declarado traidor a Largo Caballero, que quiere vender España a Rusia a cambio del puesto de dictador.

La C. N. T. ha atacado también violentamente a Pestaña a quien acusa también de traidor.

Las próximas labores en Andalucía

Córdoba.-El Gobernador ha montado un departamento especial para la concentración de obreros del campo, a fin de comenzar inmediatamente las labores de siembra en las sierras andaluzas, recientemente conquistadas al marxismo.

La jornada de trabajo ha sido fijada en ocho horas.

Normas para la recogida de niños abandonados, en familias que se presten a realizarlo

Por el Excmo. señor Gobernador General del Estado, se ha dictado la siguiente orden:

Entre los graves y principales problemas que preocupan hondamente al Gobierno del Estado y que ha de resolver en los momentos presentes, ocupa lugar preferente el que se refiere a la rápida y adecuada asistencia que ha de prestarse al considerable número de niños huérfanos o abandonados, que sumados a los que ya tenemos en las regiones que han sufrido los horrores de las hordas salvajes del marxismo, de los sin Dios y sin Patria, hemos de encontrarnos al ocupar Madrid.

La primera medida adoptada por el Gobierno del Estado, ha sido la designación de personas que con la debida preparación y los elementos indispensables, tienen por principal misión la recogida de niños desvalidos a la entrada de Madrid, atendiendo en los primeros momentos a su alimentación, cuidados sanitarios y alojamiento, y seguidamente su desplazamiento a provincias del territorio ocupado para su distribución en los pueblos donde se tiene ya preparados alojamientos con arreglo a las ofertas hechas a este Gobierno General.

Para ello es preciso acudir una vez más a la inagotable caridad cristiana del pueblo español que con fervorosa asistencia patriótica se incorporó al Glorioso Movimiento Nacional y que con tanta fe, como valor y espíritu de sacrificio, viene aportando a esta grandiosa obra de redención, su prestación valiosa, material y espiritual, en la que se revela el temple de nuestra alma, que con los ojos puestos en Dios, y fe en sus destinos, esta Santa Cruzada, y firmemente segura de que en la hermosa y cristiana obra de protección y amparo a tanta criatura desvalida, sumida en el infortunio, hemos de encontrar en el alma nacional todo el apoyo material y espiritual que esta Santa obra demande, este Gobierno General ha dispuesto lo siguiente:

1.º Dentro de los diez días siguientes a la publicación de esta orden, se constituirán en cada localidad Juntas presididas por el Alcalde respectivo e integradas por los señores párroco más antiguo de la localidad, un inspector municipal de Sanidad y maestro de superior categoría, las que procederán con la máxima urgencia a hacer una relación de los familiares que, encontrándose en condiciones para imponerse el sacrificio de asilo a niños huérfanos o abandonados, se ofrecen voluntariamente y con todo el cariño y afecto que esta obra de piedad exige, a dar albergue en su hogar a uno o dos niños que, acogidos así en el santo calor de la familia, tengan en sus infantiles almas todo el calor y cariño de que carecen en su infortunio.

2.º Para la aceptación de estos ofrecimientos, deberá tenerse muy en cuenta por las Juntas referidas el concepto moral de los que los hagan, para que a los acogidos se les albergue en familias que por sus costumbres, por su religión y moralidad puedan ser para los niños escuela y asilo ejemplar, al mismo tiempo que satisfacción de su necesidad material y cuidado de educación cristiana y de Santo amor a la Patria.

3.º Una vez hechas las relaciones de familias a que se refieren los números anteriores y completadas con el preciso detalle al fin que se persigue, remitidas por los Alcaldes respectivos a los Gobernadores civiles de su provincia, los que, velando a su vez por la mejor ordenación del servicio que con carácter de nacional ha de implantarse en todo el territorio ocupado, enviarán a su vez a este Gobierno General con los informes y observaciones que su buen celo les sugiera el número de posibles adoptados después de cubrir las necesidades de su respectiva provincia, para que puedan dictarse las instrucciones oportunas conducentes a la completa implantación de este importante servicio de «Colocación Familiar».

De la presente Orden deberán darse la mayor publicidad tanto en la prensa como en la radio y cuantos medios a su alcance tengan las autoridades a mis órdenes. Soria 5 de Enero de 1936.- El Gobernador General, Luis Valdés.

Ha quedado cerrada la suscripción de la Mujer Soriana para el homenaje al señor Muga

Ha quedado cerrada la suscripción abierta por la mujer soriana para el homenaje del glorioso teniente coronel de la Guardia Civil don Gregorio Muga y Díaz. Lo total de lo recaudado asciende aproximadamente a 18.000 pesetas. Con los demás obsequios al señor Muga se le hará entrega de un bello pergamino en que se haga constar la devoción de nuestro pueblo al caudillo que al mando de sus fuerzas salvó a la provincia de la tragedia marxista el 18 de Julio. La mujer soriana ha respondido con una generosidad que le honra a este homenaje tan merecido.

Convocatoria para alféreces de Infantería

Los aspirantes de la División de Soria y Sigüenza lo solicitarán de la Quinta División

Burgos.-La Secretaría de Guerra publica una disposición anunciando un cursillo para alféreces provisionales de Intendencia, que se celebrará en Burgos.

Para ser admitidos, será imprescindible tener el título de profesor mercantil o perito mercantil, justificándolo con el título o certificado de haber aprobado las asignaturas.

Tendrán preferencia los que además tengan el grado de bachiller, los voluntarios de los frentes y los hijos de militares.

La edad será de 18 a 30 años, y será preciso llevar dos meses en el frente.

El número de plazas es de sesenta, diez para cada una de las Divisiones segunda, quinta sexta, séptima, octava y Marruecos.

Los aspirantes de la División de Soria y los del frente de Sigüenza, lo solicitarán de la quinta División y los de Somosierra, de la sexta.

El plazo de admisión de instancias, termina el día 15 y el curso comenzará el día 22.

Vandalismo rojo

Roma, 7.-Un corresponsal de Prensa relata el vandalismo marxista que en estos últimos días asaltó los cementerios de San Sebastián y San Isidro de Madrid, llevándose cuantos objetos de valor había en ellos. Las sepulturas de distinguidas personalidades fueron también profanadas con ansias de saqueo y venganza. De este modo sacaron los restos de don Miguel Pri-

Los anarquistas catalanes declaran su odio a los de la Izquierda

Piden la destitución del Consejero de Abastos que es izquierrista

Barcelona, 7.-El periódico «Batalla» en su edición del día de ayer publicaba una editorial por la cual el partido de Unificación Obrera marxista y la CNT se quejaban contra la Izquierda pidiendo la dimisión del consejero de Abastos. Decía que tal nombramiento había sido una maniobra totalmente intencionada para eliminar a esos partidos obreros desacreditándose.

Descubría claramente el periódico que desde que ese representante de la Izquierda ocupaba el cargo las cosas para adquirir pan duraban horas y horas en contra de lo que había sucedido anteriormente que no había lugar a estas manifestaciones lamentables. Lo que se persigue es desacreditar de ese modo a los Comités. El sábado mismo hubo varias manifestaciones de mujeres en las calles de Barcelona que gritaban «¡menos Comités y mas pan!».

El periódico anarquista llamaba la atención sobre esta declaración de guerra que empezaba así y no se sabía cuando ni como podría acabar.

N. de la R.-Como puede apreciarse el paraíso rojo es una delicia y la fraternidad de ellos algo ejemplar.

Bajas rojas en Villaverde

Córdoba, 7.-En los últimos encuentros habidos en el frente de Villaverde se han recogido a los rojos 170 muertos habiéndose hecho más de 640 bajas.

mo de Rivera y de D. Antonio Maura, que después han vuelto a ser depositados en sus sarcófagos.

Antes del Movimiento, en el preciso instante del Movimiento y después del Movimiento LABOR fué esencialmente católico y nacionalista. No todos pueden decir lo mismo. : : :
Leed y propagad LABOR

CARTAS DEL FRENTE

Ejemplo admirable

«Un soldado voluntario movilizad... desde el primer día en defensa de Dios y de España, dirige una carta fervorosa a un amigo íntimo suyo.

Y para que sirva del mayor ejemplo, copiamos a continuación un bello párrafo de tal escrito, que nos gustaría ver reproducido en bien de nuestra querida Patria.

Dice así:
«Si salgo con vida de esta Santa Cruzada y orgulloso por haberme cabido la gloria de ser útil a mi Patria y haber servido a mi Dios en el terreno en que debía, seré tan buen hombre civil como me esfuerso en serlo militar y cuando la Santísima Virgen permita que la guerra acabe, seguiré en la oficina, trabajando por el engrandecimiento de mi amadísima España; no ocho, «sino veinticuatro horas diarias, si es preciso y sin cobrar horas extraordinarias, que sería criminal; desinteresada, patrióticamente. Y si ello no hace falta, las horas que me queden libres, trabajaré como peón de albañil para el Ayuntamiento, gratuitamente, desde luego, o de chofer, farolero, barrendero, oficinista o de lo que sea, pues no hay oficio en sí despreciable si se ejerce dignamente.

Me enorgullezco de estar en el frente, con unos pantalones cosidos y recosidos y con una «pinta» de quinto que me causa risa.

Me honro de estar en el gloriosísimo Ejército español, como soldado, pues sacrificio y no pequeño es renunciar a esta Cruz de la Victoria que llevo «interiormente» sin mostrarla al exterior, de modo que nadie ve en mí uno de esos miles y miles de jóvenes de la J. A. P. a los que nadie menciona, porque obediendo a nuestro insigne Jefe, gustosos damos ejemplo a muchos.»

Del espíritu que rezuma esta carta vemos llena la letrilla que con música del Himno de la Legión, cantan los jóvenes de la J. A. P. y que dice así:

Sol leal y valiente soldado y jipista de gran corazón; llevo en mi alma doliente calvario azulado por la incompreensión.

Mi divisa es nobleza y no saña, mi consigna es sufrir y callar, mi bandera es morir por España, que es España lo que hay que salvar.

Soy japista, soy japista soy un soldado español que ama Cristo y ama a España y no aspira galardón.

Soy japista, soy japista se morir y perdonar gritando cara la muerte con paso firme y voz fuerte ¡Viva España!

¡Viva el Jefe nacional! (General Franco,)

De «El Noticiero» de Zaragoza.

Cementerio Católico Municipal

Durante 1935 no se celebró ningún entierro civil en Soria

Durante el año pasado 1936, se han verificado en este Cementerio las siguientes inhumaciones:

Fetos	9
Niños	20
Niñas	16
Varones	109
Hembras	109

TOTAL 263

De estas inhumaciones corresponden:

34 septuagenarios: 13 varones y 21 hembras.

18 octogenarios: 8 varones y 10 hembras.

2 nonagenarios: hembras.

CEMENTERIO CIVIL.—Ninguna inhumación.

Movimiento parroquial de Soria durante el año 1936

IGLESIAS	Bautizados	Casados	Difuntos
Iglesia parroquial de San Pedro . . .	72	5	46
» de Ntra. Sra. del Espino	50	8	30
» parroquial de Santa María la Mayor	25	8	35
» filial de El Salvador	39	10	28
» de San Juan	61	13	22
» de San Clemente	27	5	16
Hospicio	18	—	—
Hospital	—	—	86
TOTAL	292	49	263

V I D A L O C A L

Suscripción de oro para la Patria

Donativo de 11 vecinos de Burgo de Osma: un reloj, dos cadenas, 5 anillos, un pendiente, una onza, moneda de 10 dólares, 3 Alfonsos de 25 pts., 2 Isabelinas de 80 reales, media libra esterlina, 2 octavos de onza y 4 durillos.

Oro comprado por Acción Ciudadana de Burgo de Osma (Sección financiera): Cuatro libras esterlinas, 21 onzas, 15 Alfonsos, 4 Isabelinas de 100 reales, 6 cuartos de onza y 3 octavos de idem.

D. Félix Martín, Golmayo: Moneda 20 francos; Doña Carmen Morales, Villaciervos: anillo sello; Doña Josefa Morales, id: cadena con colgante, un lapicero y tres anillos; D. Segismundo Asensio, San Leonardo: Alfonsina de 25 pts; Sra. de Juan García, id: dos pendientes y armadura de muela; D. Tomás Martínez, id: dos trozos de pendiente y una sortija; Doña María Ayuso, id: par de pendientes y anillo; D. Felipe Perdiguero, id: una sortija; Doña Angelines Arigita, id: alfiler con imagen; Doña Eusebia de Miguel, id: un anillo sello; Doña Consuelo Martín, id: una alianza; Srta. Petra Romera, id: medalla con iniciales; Señorita Gregoria Aldea, id: dos anillos.

Don Casto Hernandez (segunda entrega), Soria: 7 anillos, 4 cadenas, 2 medallas y 2 alfileres. 3 pulseras, un anillo sello, una sortija, 3 pendientes, 8 libras esterlinas y 2 monedas de 20 francos; D. Manuel Lozano, Fuencaliente de Medina: un cuarto de onza; D. Félix Atance, id: media onza de Carlos III; D. Blas Soriano, id: armadura de muela; Doña María Martínez, Arcos de Jalón: un anillo; Doña Rita González de Egido, id: un anillo sello y un aro; Un patriota, id: un anillo; don José Antonio Martín, id: Isabelina de 10 escudos; Un Ayuntamiento del partido de Molina de Aragón: un reloj, dos medallas y un par de pendientes; Doña Francisca García de Marco: una pulsera, par de gemelos, dos anillos y alfiler de corbata.

NOTICIAS DIVERSAS

Acción Popular a los combatientes hospitalizados

Acción Popular, con motivo de la festividad de Reyes, obsequió ayer a los heridos en los frentes hospitalizados en nuestra capital, repartiendo entre ellos un agasajo consistente en tabaco, pastas, vino de Jerez y licores, que fueron repartidos por jóvenes pertenecientes a la sección femenina de esta organización. Los agasajados agradecieron mucho el patriótico gesto realizado por los miembros de Acción Popular.

Nueva Junta del Circulo de la Amistad

En la Junta General celebrada el día primero del corriente en el Circulo de la Amistad de esta capital, fué nombrada nueva Junta, que quedó compuesta de la siguiente manera: Presidente, don Benjamín Gimeno; Vicepresidente, don Antonio Royo Arana; Secretario, don Marcos Fernández; Bibliotecario, don Emilio Manrique; Tesorero, don Mariano Giménez, Contador, don Antonio Tejero y Vocales don Alfonso García Bañares, don Enrique Carnicero y don Alejandro del Amo.

Felicitamos a la nueva Junta deseandoles toda clase de acierto en el desempeño de sus nuevas funciones.

Viajeros

Procedentes de Portugal y del frente de Madrid han llegado a Soria el Delegado Nacional de las Juventudes Tradicionalistas don Aurelio José Gonzalez de Gregorio y su sobrino el joven Requeté José Javier Herrero de Tejada.

Boinas Rojas en Austria el libro de gran actualidad

Exposición de pintura de D. Maximino Peña

Una bella colección de paisajes y retratos

En los salones del Circulo de Nuancia y La Amistad se inauguró el domingo último la exposición de pintura anunciada del gran pastelistasoriano don Maximino Peña. Las obras presentadas son una bella colección de paisajes y algunos retratos de personas lugareñas de nuestra provincia. La exposición tiene de novedad que el gran artista abunda en esta ocasión en óleos paisajistas en ver del retrato al pastel en cuya especialidad es tan conocido.

Como paisajista, las obras tienen una maravillosa interpretación que realza también la selección acertadísima de los paisajes. Luces magníficamente conseguidas y una limpieza en los colores que descubren la seguridad y acierto de captación del excelente artista. Los rincones más bellos de Salduero, la patria chica del pintor, se hallan recogidos en sus aspectos y luces más pictóricas. Algunos otros cuadros de otros paisajes de la provincia tienen un realismo extraordinario resaltando algunas de las cercanías de Molinos

de Duero, donde el río es serenidad transparente de aguas azules en las que se reflejan los chopos de ramas verdes, captado todo en su más excelsa belleza. Estampas de otoño y de diciembre pleno de luz. Los óleos de Maximino Peña acreditan sus excepcionales condiciones en cuya vocación de verdadero artista está, sin duda, el secreto de su exquisito pincel.

Los retratos no necesitarían de más comentario, porque siendo su género preferido, en ellos está todo el genio de interpretación a través de un dominio maravilloso del pastel. Labriegos castellanos con la mirada viva y el cutis endurecido y tostado con las arrugas que el trabajo y los años abrieron sobre la piel. La chispa de lumbre del cigarro, chupado, asoma ante el velo de la ceniza próxima a desprenderse. El sombrero raído se cala sobre una frente vigorosa hecha ya a la clemencia del tiempo. Todo ello vivo en la verdad de un arte más bello a medida que sabe copiar mejor lo excelso de la Naturaleza.

El señor Peña ha sido muy felicitado y al hacerlo nosotros le deseamos para que sea completo su triunfo el éxito de adquisición a que es acreedor.

Necrológicas

—Días pasados dejó de existir también, en el Convento de Carmelitas de esta capital, a los 76 años de edad y 37 de vida religiosa, la virtuosa Hermana Asunción de San Elías.

A la familia de la finada y a la Comunidad de Carmelitas enviamos nuestra más sincera expresión de condolencia.

Aniversarios

Hoy, jueves, se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del señor don Domingo Medina Redondo.

A sus familiares reiteramos nuestro sentido pésame.

—Mañana, viernes, se cumple también el tercer aniversario del fallecimiento de la señora doña Gregoria Hernández de Gallego.

Renovamos nuestro pésame a sus deudos.

—Así mismo el pasado día 5 se cumplió el tercer aniversario de la muerte de don Elías Terrel.

A sus familiares reiteramos nuestro pésame.

—El próximo día 10 hace el tercer aniversario del fallecimiento de la señora doña Lucía Martínez Cercadillo.

Renovamos a su respectiva familia nuestra más sincera expresión de condolencia.

—El próximo día 9, se cumple el segundo aniversario de la muerte en Madrid del señor don Pantelón Duran García.

Reciban su viuda, hijos, y demás familia, la reiteración de nuestro pésame.

—Ayer, día 6, se cumplió el tercer aniversario del fallecimiento en Vinuesa, de la señora doña Dolores Carretero Villaceros.

A su apenado esposo don Ignacio Ramos, hijos; hijos políticos y demás familia renovamos nuestro sentido pésame.

—También el próximo día 10, se cumple el primer aniversario de la muerte en esta capital del señor don Luis García Lázaro, funcionario que fué de la Diputación provincial.

A sus padres, hermanos, y demás familia enviamos la reiteración de nuestra condolencia.

Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céntimos.—Cada palabra más 5 céntimos.—Los suscriptores tienen derecho anualmente a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

SE VENDEN 600 arrobas de paja de tardío, en buenas condiciones. Para tratar dirigirse a Alejandro Rodríguez. Carretera de Valladolid. Soria.

SE VENDEN 2.000 kilos de esparceta en rama a 0,65 kilog. y una vertedera seminueva. Para tratar con Anselmo Medrano, en Gómara.

SE VENDEN dos becerros de 15 días. E. Mateo, Soria.

VACANTE DE MEDICO. Por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando, se encuentra vacante la plaza de Médico de este partido, compuesto de este como matriz, Trévago, Valdeagua del Cerro y Montenegro de Agreda, distante el que más 3 kilómetros y medio por carretera, con la dotación anual de 3.000 pesetas de titular y 5.000 pesetas de iguales. El plazo de admisión de instancias, es de 15 días, las cuales han de ser dirigidas con méritos a esta Alcaldía.

Fuenteestrán a 28 de Diciembre de 1936.—El Alcalde, Benito Córdova.

ALQUILARIA habitaciones confort a señora o poca familia unicos, con derecho a cocina. Informarán: San Lorenzo, 2, bajos.

BUEYES, de cinco a seis años a marzo, vende o cambia dos por otros más jóvenes. Florentino Sanz, de Villabuena.

Farmacia "PLAZA"
Droguería y Perfumería
Material fotográfico
«AGFA»
Canalejas, 44
(Soportales)

A. PEREZ TOMAS
OCULISTA
TELEF. 116 NICOLAS BABAL, 5

Escucha las Radios españolas. Lee los periódicos españoles. No escuches las Radios enemigas ni leas la Prensa enemiga. Inspírate siempre en el amor a la Patria

VIDA RELIGIOSA

INDICADOR LITURGICO

Día 8, viernes.—Ss. Apolinar, Paciente, Máximo, obs.; Luciano, pb.; Teófilo, dc., Maximiano, Julián, Eladio, Eugenio, mrs.; Severino, abad.

Día 8, viernes.—La Misa es de la Epifanía del Señor, con rito semidoble. 2.ª oración de la Virgen «oh Dios, que por la fecunda...» 3.ª oración por la Iglesia «Te rogamos Señor...» 4.ª oración imperada por la paz «oh Dios, de quien vienen...» Gloria, Credo, Prefacio y Comunicantes de la Epifanía.

Día 9, sábado.—Ss. Pedro, Marcelino, obs.; Antonio pb.; Basiliisa, Marciana, vgs.; Vidal, Revocato, Fortunato, Julián, Anastasio, Celso, Marcionila, Epicteto, Segundo, l'éliz, mrs.

Día 9, sábado.—La Misa como ayer.

Día 10, domingo.—**Infraoctava de la Epifanía.—Santa Familia: Jesús, María y José.**—Ss. Niconor, dc., mr.; Gonzalo, cf.; Agatón, Gregorio X, pps.; Guillermo, obs.

Día 10, domingo.—La Misa es de la Sagrada Familia, con rito doble mayor. 2.ª oración del domingo en la infraoctava de Epifanía, 3.ª oración de la Epifanía, 4.ª oración imperada por la paz. Gloria, Credo, Prefacio y Comunicantes de la Epifanía.

Día 11, lunes.—Santos Higinio, p.; Alejandro, Salvio, obs.; Pedro, Severo, Leucio, mrs.; Teodosio, Anastasio, mjs.; Palemón, ab.; Honorata, vg.

Día 11, lunes.—La Misa es de la Epifanía del Señor, con rito semidoble. 2.ª oración de San Higinio papa y mártir. 3.ª oración de la Virgen. 4.ª oración imperada. Gloria, Credo, Prefacio y Comunicantes de la Epifanía (o conventual del domingo infraoctava de la Epifanía, 2.ª oración de la Epifanía. 3.ª oración de San Higinio. 4.ª oración imperada. Gloria, Credo, Prefacio y Comunicantes de Epifanía.

Epístola de la Misa del Domingo

(De San Pablo a los Romanos 12, 1-15)

Hermanos: Os ruego, por la misericordia de Dios, que ofrezcáis vuestras personas como hostia viva, santa, grata a Dios (como) espiritual culto vuestro. Y no queráis amoldaros a este mundo, sino transformaos por la renovación de vuestros sentimientos, para que sintáis cuál es la voluntad de Dios (que es) lo bueno, lo complaciente, lo perfecto. Y por la gracia que se me ha dado os ordeno a cada uno de los que están entre vosotros, que nadie se estime más de lo que debe estimarse, sino se estime con la debida estima: cada cual conforme a la medida de su fé (de dones) que Dios le ha repartido. (Nadie se meta en otro puesto o ministerio que el que Dios quiere). Porque así como en un cuerpo tenemos muchos miembros, y todos los miembros no tienen el mismo; así muchos somos un cuerpo en Cristo, mas cada cual es el uno miembro del otro en nuestro Señor Jesucristo.

Misas fijas en esta ciudad los domingos y fiestas de precepto

Iglesia Colegial de San Pedro: parroquial a las 8 y media, y conventual a las 9 y media.

Iglesia de Nuestra Señora del Espino: a las 9.

Iglesia de Santa María la Mayor: a las 8, 10, 11 y 12.

Iglesia del Salvador: a las 8 y 11 y media.

Iglesia de San Juan: a las 9 y media.

Iglesia de San Clemente: a las 9.

Hospital y Hospicio: a las 6.

Santo Domingo y Carmen: a las 8.

Asilo del Sagrado Corazón: a las 8 y media.

PP. Franciscanos: de 6 a 10.

Siervas de Jesús: a las 7 y media y 8 y media.

Cultos en honor de la Sagrada Familia

En los días 8, 9 y 10 de los corrientes, se celebrará en la Iglesia de El Salvador, un solemne Triduo en honor de la Sagrada Familia.

Los tres días, a las ocho y media de la mañana, Misa de Comunión. El domingo, último día del Triduo, a las 11 Misa solemne. (Se suprime la Misa de once y media.

Por las tardes, a las 5, se expondrá Su Divina Majestad; se rezará el Santo Rosario, cantándose algún Motete eucarístico y a continuación sermón que predicará el M. I. señor Canónigo Magistral de esta Colegial, don Julián Garcés de Miguel. Se suplica la asistencia.

IMPRESIONES DEL FRENTE AZUL

INSTANTANEAS DE UNA VISITA:

Es en el blocao. Estoy de centinela. Un jefe de escuadra se me acerca recogiendo a su paso cuantos papeles se hallan desparramados en el suelo arrojándolos después al lado opuesto del parapeto.

—¿Para qué haces eso? —le pregunto sorprendido.
—Es que va a venir nuestro general
—¿Moscardó?
—Sí.
—¡Ya!... Y estás preparando el hall para la recepción, ¿no?...

Me mira de reojo juzgando impertinente la observación y continua impasible su recogida.
—¿Cómo tendría Moscardó el patio del Alcázar?, medite... Claro que esto no es precisamente un Alcázar... Ni siquiera está sitiado... Y después de todo, se reciben tantas cartas de madrinas...; es, irremediable que se pierdan; ¿dónde las vamos a guardar? Y suspiro siguiendo el revolotear de los últimos pliegos manuscritos.

Cuando me relevan penetro, buscando desentumecerme del frío, en el recinto destinado a cocina y dormitorio, y me encuentro con que también allí llegó el anuncio de la próxima visita: está más limpio y el desorden inevitable ha desaparecido. Casado, nuestro jefe de Falange, limpia, afanoso, el aparato telefónico mientras los compañeros la tienen tomada con los cerrojos del fusil empuñados por la fina arenilla que perennemente flota en el local.

A medio día se iza la bandera y se comprueba si nuestros músculos automáticos funcionan bien a la voz de mando. Cerciorados de que el reuma de tantos días acuosos no dificultan enteramente la instrucción, se dejan pasar las horas charlando un poco en torno de la figura de nuestro héroe general; se ve que todos admiramos su gesto y que nos sentimos un poco emocionados ante la idea de volverle a ver. A la caída de la tarde, un telefonazo nos avisa que esto va a realizarse. Hay que formar, pues. Pero como en el lugar elegido para ello existen varios hoyos, observamos que algunos números cojean tan lastimosamente que hay que proceder a apuntalarlos. Al efecto transportamos algunas piedras, que colocamos, a unos, debajo del pie izquierdo; a otros, del derecho; a algunos, de los dos, y son varios los que sugieren la posibilidad de cortarles un poco por las rodillas pues no contamos a mano con un azadón para abrirles una fosa y restablecer el nivel. Pero salvo esta pequeña contrariedad, las fuerzas presentan un aspecto bastante guerrero. No creo que nadie pueda pedirles más...

Y aparece un coche... y después otro... y otro... ¡Ya está ahí el general!... Entra acompañado de varios jefes y oficiales y procede a revisar a las falanges, constituidas exclusivamente por muchachos de Soria... Charla afable y parca con algunos, interesándose por ellos... ¡va y viene por las dependencias, examinándolo todo..., y por fin, se despide y desaparece... Todo ha sido cuestión de breves momentos.

Nos reunimos para cambiar impresiones. A la media hora un nuevo telefonazo: «El general felicita a esas fuerzas», dice. Y es el contento de haber inspirado un cumplido así lo que nos hace prorrumpir en aplausos.

LA NOCHE BUENA EN EL FRENTE

Sobre la fiesta de Noche Buena y Navidad en este frente tendría materia para extenderme en una larga crónica sino fuese (soy sincero) porque, en primer lugar, hallándome ausente parte del día no pude documentarme como fuera mi deseo y por otro lado la brevedad de espacio de que dispongo, me lo vedaría. Sin embargo, puedo manifestar que el entusiasmo fué su principal característica. Hubo misa de campaña; se adoró al Niño y se cantaron, por parte de las señoritas falangistas de la localidad (donde hay muchas y guapas), villancicos en honor del Recién Nacido. El señor cura párroco y el médico titular nos dirigieron unas palabras, como ellos saben hacerlo, propósito de la festividad que celebrábamos. Terminado este acto se organizó una manifestación ante las autoridades civiles y militares, desfilando, en brillante formación, las milicias de Acción Ciudadana y Falange femenina, masculina y flechas.

A medio día, en un comedor improvisado, gracias a la bondad ambiente, en la Plaza Mayor, se sirvió, por las señoritas de la localidad y presididas por nuestro comandante autoritario, comidas civiles y religiosas, una espléndida comida a base de los obsequios de retaguardia, llegado el día anterior con la visita de gentiles camaradas y Margaritas de Soria. Al final hubo sus inevitables brindis (algunos muy ingeniosos) haciéndose votos por el éxito indudable de nuestra campaña y dedicando un recuerdo de gratitud a los nuestros de retaguardia que nos permitían momentos de alegría como el de hoy; y se finalizó la fiesta entonando nuestro himno. ¡Ah! y se me olvidaba consignar que tampoco faltaron rondallas que recorrieron las calles de Alcolea bien provistos de sus correspondientes canciones y cerveza...

Leovigildo de BERTIZ

Solicitan madrina de guerra

Carabineros, Gonzalo Esteban, Conrado Mostacero, Millán Latorre, José Martínez, Anastasio Moreno y Olegario Cervero. Comandancia de Jaca (Huesca).

Soldados, Ramón García, Ricardo Sanz, Andrés Lahoz. Todos sorianos. Regimiento Carros de Combate n.º 2. Zaragoza.

Salvador Aranda, Jefatura Principal de tropas y servicios de Artillería. Zaragoza.

Soldados, Marcelino Puebla y Maximiano Pérez. Caja de Reclutas de Soria, n.º 33.

Fernando Corredor, Félix Soria, Alejandro Taberner, Saturnino Esteban, Jacinto Ciria, Severiano Elvira, Victoriano Valero, Victorio Diez, Francisco Pedroviejo. Regimiento Infantería n.º 20. Sector Sur. Madrid.

Peticiones

Primitivo Gamarra Giménez, soldado de aviación militar en Cuatro Vientos. Madrid, solicita un guitarrillo de 0,95 pts. para pasar estos días de Navidad.

Román Benito Morales, soldado del Regimiento de Carros de Combate n.º 2 en Zaragoza, solicita una Gramática Castellana.

Información de la Falange

Sindicato Español Universitario

AVISO

El Sindicato Español Universitario nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Se recuerda a todos los camaradas afiliados a este Sindicato la obligación ineludible que tienen de asistir a clase con la camisa reglamentaria.

Por este Sindicato, El Jefe Provincial. ¡Arriba España!

¡Labradores! ¡Avicultores!

Dad AVESALVA a vuestras gallinas y no se pondrán enfermas.

Dad AVESALVA a vuestras gallinas si están enfermas y se salvarán un 90 por 100.

La prueba es la mejor recomendación.

12 años de experiencia con sorprendentes resultados.

Precio { Caja grande 1,50 pts.
» pequeña 0,85 »

De venta en la farmacia del Dr. Carrascosa

¡LABRADORES!

Antes de hacer sus compras de Aceites y Grasas para sus máquinas de labor, visite el Garage de

GONZALO RUIZ

MAYOR, 2

Donde encontrará en condiciones de precio y calidad estos artículos.

Suscripciones en la provincia para la defensa nacional

Vildé

(2.ª entrega)

Julían Romero una docena de huevos, Víctor Romero una arroba de patatas, Julián Romero, Víctor Romero y Dionisio Palomar un cordero, Anselmo Gil 1,50 pesetas, Máximo Alcoceba 2 y un pollo, Julio Aliagas 6 celemines de trigo, Esteban Cuenca una media de trigo, Félix Alcoceba 6 celemines de trigo, Ignacio Lallana 6 id. id., Felipe Chicharro 2 pts. y una docena de huevos, Lucio Pérez 3 celemines de trigo, Fornerio Castillo 3 id. id., una gallina y un pollo, Gregorio Castro 6 celemines de trigo, Andrés Castillo 3 id. id. y una arroba de patatas, Santiago Alcoceba 3 celemines de trigo, Domingo Arribas 6 id. id., Francisco Arribas 6 id. id., Victorino Vicente 6 id. id., Juan Pérez 6 id. id., Cándido Alcoceba 6 id. id., Gerardo Andrés 6 id. id., Pedro Alcoceba 6 id. id., Julián Rejas media docena de huevos, y 3 celemines de trigo, Andrés Ocón una docena de huevos y un pollo, Inocencio Peracho una arroba de patatas, un pato y una gallina.

Benigno de Pedro 3 celemines de trigo, Andrés Pérez 6 id. id., Daniel Pérez 3 id. id., una docena de huevos y una gallina, Domingo Rejas 3 celemines de trigo, Modesta Pérez 6 id. id., Manuel Puente 25 pts., Vicente Muñoz 20, Bernardo Lallana 3 celemines de trigo, Demetrio Alcoceba 3 id. id. Andrés Cuenca una docena de huevos y una gallina, Ruperto Cuenca 3 pts. y un pollo, Gertrudis Andrés 3 celemines de trigo, Dionisio Palomar una arroba de patatas, Antonino Palomar 3 celemines de trigo y una docena de huevos, Demetria Frías 2 pts. y 6 celemines de trigo, Juan Antonio Nogales 5 pts., Matías Cabrerizo una arroba de patatas y una docena de huevos, Bernardino de Gregorio 6 celemines de trigo, Eduardo Angulo media arroba de patatas y una gallina, Esteban Gil 3 celemines de trigo, Dámaso Cuenca media docena de huevos y una gallina, Nicéforo Diez 5 pts., Cipriano Vicente 3 celemines de trigo, Rafael Lallana 6 id. id., Agustín Pérez docena y media de huevos, Mariano Lallana dos docenas de huevos y una gallina, Eusebio de Gregorio media docena de huevos y una gallina.

Justo Andrés 3 celemines de trigo, Basilio Castillo 6 id. id., Celedonio Chicharro 6 id. id., Gregorio Puente una docena de huevos y dos gallinas, Pedro Pérez 2 pts., Víctor Calvo por importe de un remate del Santo a favor de esta suscripción 1 pta., el mismo, un cordero, Anselmo Gil 5 pts., Marcos Angulo 5, Miguel Francisco Alcoceba 5, Victoriano Bartolomé 1 y un pollo, Sotero Ayllón un cordero, Alejandro Gutiérrez y Tiburcio Alcoceba un cordero, Moisés Alcoceba y Fernando Pascual otro id., Pablo y Benigno Cuenca otro, Anastasio Arribas otro, Benito Lázaro otro, Toribio Lallana otro, Gregoria Crespo otro, Domingo Alcoceba otro, Cipriano Silleras y Paulino Esteban otro, Bernardo Alcoceba otro, Agustín Castillo y Sebastián Arribas otro, Jesús Arribas y Vicente Alcoceba otro, Anastasio Lallana e Isaac Alonso otro, Sabino Andrés otro, Fortunato Ocón otro, Matías Cabrerizo un pato, Felipe Chicharro un pollo, Ignacio Lallana un pato, Julián Alcoceba un pollo, Domingo Rejas una gallina.

Tomás Cardenal una gallina y un pollo, Pablo Ruiz una gallina y un pollo, Fidel Castillo un pollo y una gallina, Demetria Frías una gallina, Máximo Carazo una gallina, Rafael Lallana una gallina, Julián Rejas un pollo, Caya Angulo un pato y una gallina, Francisco Arribas dos pollos, Josefa García un gallo y una gallina, Satura Alcoceba 2 pollos, Cándido Alcoceba un pollo, Antonia Giménez una gallina, Nicéforo Diez dos gallinas, Lorenza Lallana un pato y dos gallinas, Rufino Lázaro un gallo, Andrés Ocón un pollo, Pedro Martín tres docenas y media de huevos y 3 pesetas.

RESUMEN

En metálico: 92,50 pts. En especie: 16 docenas y media de huevos, 587 kilos de trigo, 65 kilos de patatas, 40 corderos, 18 corderos.

ALMAZAN

Cruces parroquiales y viejas banderas en una misa de campaña

Con motivo de solicitar del Altísimo la más pronta terminación de la guerra que padecemos, así como la más grande protección para los valientes soldados y voluntarios que tan brillantemente están contribuyendo a la salvación de España, se celebraron el día dos en la villa de Almazán una solemnisima procesión y una misa de campaña a la que asistieron, además de las autoridades de dicha villa (eclesiásticas, militares y civiles), representaciones de todos los pueblos del Arciprestazgo de Almazán, que asistieron con sus Cruces parroquiales y pendones, dando a dichos actos una brillantez y solemnidad extraordinarias.

Después de la misa de campaña, que se celebró en la Plaza de la villa y que se vio completamente llena de fieles a pesar de su gran tamaño, dirigió la palabra a los fieles desde uno de los balcones del Ayuntamiento el M. I. señor don Hilario Yaben que pronunció una bellísima oración sagrada. Los tradicionalistas y falangistas dieron escolta durante la procesión a las imágenes de Jesús Nazareno y Nuestra Señora de Campanario, realizando a continuación un brillantísimo desfile.

Durante la misa y en el acto de la elevación la banda interpretó la Marcha Real, resultando este un momento emocionantísimo.

Valtueña

Le Sección Femenina de Falange Española ha organizado una rifa benéfica de un precioso juego de cama. Las papeletas que para tal fin se pondrán en venta en plazo breve se espera que tengan una gran acogida tanto en este pueblo como en los de las cercanías a donde irán a venderlas varias señoritas de la localidad. El importe de lo que se recoja se destinará a la suscripción nacional para el Ejército.

Aplaudimos esta patriótica y noble iniciativa de la Sección Femenina de esta Falange.

En la Sección Femenina de Falange Española de las J. O. N. S. de esta localidad han sido entregadas las siguientes prendas a favor del Ejército Español:

Doña Basilia Sanz, un par de calcetines, Severina Duque 1, Magdalena Sanz 1, Cándida Yubero 2, Justa Tarancón 2, Gabriela Yubero 2, Catalina Sanz 2, Una que oculta su nombre 1, Benita Ramirez 3 metros paño y 2 pares de calcetines, Justa Lapuerta una manta de lana, Ambrosia Sanz una pelliá y 3 metros de paño, Gregoria Sanz 6 metros de paño, Cayetana Perdices 6, Eugenia López 6, Francisca Duque 6, Felipa Yubero 6, Mercedes Perdices 6, Engracia Perdices 6 y un par de calcetines, Severiana Gallego 3 metros de paño, Petra Lapuerta 5.

Este material ha sido confeccionado de la forma siguiente: 9 tabardos 12 pasamontañas y 5 pares de guantes.

Serón de Nágima

En los primeros nombres de pueblos que dimos en la redacción de donantes de la provincia para el «Aguinaldo del Combatiente» se consignaba a Serón de Nágima 45'75 pesetas, siendo un error pues esta villa ha contribuido con con tal fin con la cantidad de 350'75 pesetas.

Muy gustosos hacemos esta aclaración.

Valdanzo

Animados de un espíritu agradecido, cristiano, patriótico y fraternal hacía esa familia de hidalgos castellanos, matrimonio Campos Lamato de Almarza, que con patriotismo, entusiasmo y bravura numantina del ideal cristianos y español tiene sus cinco hijos en el frente batiéndose por Dios y por España dos como soldados y tres como voluntarios de Falange Española, y que según el periódico soriano LABOR, heraldo de amor y valentía para con Dios, España y su lectores, esa familia no han podido por su pobreza extremada enviar a sus hijos el aguinaldo navideño amasado con las lágrimas y calor de sus cristianos corazones; la Sra. Viuda de Campos y los Requetés. Pelayos y Margaritas de Valdanzo y Valdanzuelo les envían el pequeño óbolo de 11,75 pesetas, pequeño en la materia, pero grande en su espiritual significación en la forma siguiente: Viuda de Campos 2 pts; todos los demás a 0,25 pts, cada uno; Ireneo Maeso, Eustaquio García, Lorenzo Vázquez, Teótimo Gañán, Demetrio Gil, Isaac del Val, Felipe Gastro, Florentino del Val, Sebastian Gil. Sixto Antona, Francisco Antono, Francisco Baciero, Ruperto Martín, Esteban Antona, Moises Gil, Isidro Maeso, Silvano Maeso, Avelino Gil, Alfredo del Río, Emilio del Río, Justo Gregorio y Teodosio Castro, Dionisio y Bernardo Aguilera, Gregorio del Val, Luis, Vicente, Ismael, Ildefonso y Nicasio Antona, Félix Martín, Juana Ponce, María Mercedes Ponce, Natividad Antona y Aurora Antona. — ¡Viva Cristo Rey! — ¡Viva España! — (Corresponsal).

Villar de Maya

En Villar de Maya se celebró el día de Navidad una velada literaria a beneficio del Glorioso Ejército de España, representándose por los niños y pastorcillos del pueblo los juguetes cómicos «La pena de ser rico» y «La cabra tira al monte» que fueron aplaudidísimos, como igualmente los villancicos y poesías recitadas que completaron el programa. De las cincuenta pesetas recaudadas se hizo cargo el Sr. Alcalde para su inmediata entrega a la Superioridad.

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Rasgos Patrióticos

Los Agentes de los Talleres de la S. A. Santander-Mediterráneo en esta Capital, han hecho entrega en el Gobierno civil, de un donativo de 1.126,25 pesetas, con destino a la Suscripción Nacional para atenciones de campaña, importe de las cantidades con que voluntariamente contribuyen de sus haberes del mes de octubre último, y otro con igual fin, por pesetas 798,75, de los haberes correspondientes al mes de noviembre.

El vecindario de Laina, aparte de un valioso donativo en especie, que envió al Jefe de Transmisiones de Sigüenza, remitió al Gobierno civil 333,50 pts. para dicha suscripción.

Otros donativos dignos de mención y con la misma finalidad, son los efectuados por doña Venancia García, viuda del teniente de la Guardia civil Jefe de la línea de Sigüenza, 50 pts; don Angel Alfaro, chófer de milicias del mismo punto 270 pts., o sea la mitad de sus haberes como tal chófer, correspondientes a los meses de octubre y noviembre del pasado año y los también chóferes de la requisita don Isidoro de la Fuente y don José Barrio, 50 pts. cada uno.

Granja Torroba

VINUESA

Venta permanente de novillas y sementales de pura raza suiza Schwyz, moruecos de cruza Lincoln y pollas y pollos Rho de Island y Plymouth Rock.

PRECIOS

VISITELA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

1 año 7,50 pesetas
 Semestre 4
 Trimestre 2
 Extranjero: año 15

Pago adelantado

LABOR

DIRECCION Y ADMINISTRACION CABALLEROS, 27

TELEFONO. 119 APARTADO, 17

NUMERO SUELTO: Diez céntimos

Ayer se entronizó el Sagrado Corazón en el Círculo Tradicionalista

Los Pelayos fueron obsequiados con una merienda y otros objetos

Con motivo de la festividad del día de Reyes ayer el Círculo tradicionalista obsequió con una sucumbiente merienda a todos los Pelayos de la organización soriana. El acto tuvo lugar a las 5 de la tarde y asistieron a él distinguidas personalidades de la comisión entre los que se encontraban el Delegado Nacional de las Juventudes don Aurelio José González de Gregorio, el Comisario de la fuerza de la provincia don Eloy Sanz Villa, la Presidenta de las Margaritas señora Condesa de la Puebla de Valverde, el Comisario de fuerza de Almazán, don Alejandro Martínez de Azagra, los hermanos de este D. Gerardo y don Ramón y otras distinguidas personas de la localidad.

La merienda resultó animadísima y al final de ella se reservó a los Pelayos la sorpresa de repartirles unos preciosos capotes-mantas con los que desde ahora en adelante efectuarán sus desfiles. Los pequeños quedaron encantados de la fiesta que duró hasta cerca de las siete de la tarde.

A las ocho, y con la asistencia de las mismas personalidades, se llevó a cabo la entronización en el Centro del Sagrado Corazón por el señor Magistral de la Colegiata D. Julián Garcés. El acto, a pesar de realizarse en la intimidad, tuvo una profunda emoción, terminando la ceremonia con el Santo Rosario que rezaron todos los presentes. Al finalizar la entronización del Corazón de Jesús se dieron vivas a Cristo-Rey, al Ejército Nacional y a España Católica. Estos actos duraron aproximadamente hasta las 9 de la noche.

*** LABOR es un periódico eminentemente agrícola ***

Gratitud hacia el Generalísimo

Salamanca.—Los presos políticos de la prisión de Salamanca, han elevado un mensaje de gratitud al general Franco, expresándole su profundo y reverente agradecimiento por las conmutaciones de las penas de muerte y expresando sus sentimientos de amor a España, a la que llaman su patria amada.

En el documento se agrega—firmado por los mencionados presos—que cualesquiera que hayan sido sus actuaciones políticas anteriores y los actos que algunos de ellos hayan podido cometer en momentos angustiosos, ansian todos hoy vehementemente la salvación de España, por cuya grandeza están dispuestos a ofrendar su sacrificio.

De lunes a jueves

Resumen de los partes oficiales

Día 4 de Enero de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División: Con ligeros tiroteos, sin novedad.

Sexta División: Fuego de fusil de cañón. Escaramuzas por nuestra parte, ocupando algunas posiciones de escasa importancia.

Séptima y octava Divisiones: Sin novedades dignas de mención.

División de Soria: Se rechazaron violentos ataques del enemigo en el sector de Guadalajara. Las líneas de los puestos avanzados han hecho una brillante y heroica defensa de las posiciones, rechazando los ataques y causando al enemigo un gran quebranto.

División de Madrid: Montóse a caballo la carretera de La Coruña y ocupándose la línea Villanueva del Pardillo, Majadahonda y cruce de Las Rozas - Bar Anita. El enemigo abandonó en su huida gran cantidad de muertos y armamentos.

Ejército del Sur: Sin novedad. Actividad de la Aviación: En el aire fueron derribados por nuestros aviones tres cazas enemigos.

Día 5 de Enero de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División: Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Sexta División: Se han rechazado ataques en la zona de Villarreal-San Pedro, próximo a Urquiano. En los demás frentes de esta División fuego de Infantería y Artillería.

Séptima y octava Divisiones: Sin novedad.

Frente de Madrid: Se han efectuado pequeños avances sin trascendencia. Se han recogido 627 muertos, en su gran parte extranjeros, del combate del día de ayer. Igualmente se recogió abundante material de guerra.

En distintos puntos del frente de Madrid, así como en la mayoría de las divisiones se han pasado a nuestras filas milicianos cuyo número en el día de ayer ascendió a 250.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Este número ha sido visado por la censura

Los héroes de España

Enrique Lasanta

En Teruel ha fallecido a consecuencia de las gloriosas heridas que sufrió en el campo de batalla el bravo y abnegado falangista Enrique Lasanta Ruiz, natural de Cigudosa e incorporado al Regimiento de Carros de Combate.

A su madre doña Borobia Ruiz, hermanos y demás familia expresamos nuestra más sentida expresión de condolencia por tan honrosa como sensible desgracia.

Ricardo Adame

En el frente de Sigüenza ha sido muerto por Dios y por España, el joven Ricardo Adame, camarero del bar «Talibesay» de esta localidad.

El heroico muchacho era aspirante de la Guardia civil, y con su gloriosa muerte ha demostrado que no solo los números de esa Guardia, sino los mismos pretendientes a figurar en aquel Cuerpo, son bravos, abnegadísimos y leales hasta la muerte en el servicio de su causa que hoy como nunca saben defender por considerarla Santa y Sagrada.

Acompañamos nuestro pésame a los familiares del valeroso finado deseándoles resignación cristiana para sobrellevar tan gloriosa desgracia.

Látigo contra los malos patriotas y mercaderes

Para los que negocian a costa de España

Se están reuniendo los datos precisos de nombres y operaciones que comerciantes españoles y extranjeros, con sentimientos de mercaderes, vienen realizando activamente en estos últimos tiempos por el puerto de Marsella, principalmente negociando sin reparo alguno con los productos naturales de Levante y Cataluña (naranjas, almendras, aceite, pimentón y otros muchos), en intercambio con otros productos que faltan en esas zonas rojas (azúcar, huevos, etc.) y obteniendo grandes beneficios.

Estos comerciantes vienen lucrándose a costa de nuestro país, pues realizan un comercio ilegal y contra España y sin tener en cuenta que el precio del intercambio es ruinoso para el vendedor y que la mayoría de las veces, se trata de artículos robados a sus legítimos dueños o productores.

Se hará una lista singular de cuantos negocien con la zona roja y sus intereses todos, sus bienes, sus comercios, sus industrias, serán incautadas, impidiéndoseles en el futuro toda actividad comercial con la nueva España.

Que lo tengan bien presente y no se llamen a engaño.



Rogad a Dios en caridad por el alma del Presbítero

Don Salvador Ramos

Beneficiado Coadjutor de la ex-Colegiata de Medinaceli (Soria)
 Falleció en esta Villa el día 20 de Diciembre de 1936
 A los 67 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. F. P.

Sus afligidos hermanos don Juan, D. Cirilo, D.ª Ramona y D. Bernabé; hermana política D.ª Elena Riosalido; sobrinos y demás parientes,

Participan a V. tan sensible pérdida y le ruegan una oración por el alma del finado.

ORACION

Oh Dios, que hicistéis que entre los sacerdotes apostólicos se contara en la tierra, adornado de la dignidad sacerdotal vuestro siervo SALVADOR, os suplicamos que sea agregado a su eterna compañía en el cielo. Por Cristo Nuestro Señor. Amén.

Noticias del Movimiento Nacional

El heroísmo del cabo Arturo Benito Morales

Valladolid.—El «Telib Arrumi» da cuenta de la enorme satisfacción que ha producido en el frente madrileño la concesión de la Medalla Militar al cabo Arturo Benito Montes.

El generalísimo le ha otorgado la distinción y, además, le ha enviado cien pesetas.

El heroico soldado, estaba en una posición de la Casa de Campo, muy batida por el fuego de la artillería enemiga, y hacía gala de su buen humor. Llegó un «pepinazo» que, sin estallar, le arrancó una pierna y Arturo Benito, sentado al borde de la trinchera, continuó disparando, animando a los suyos, diciéndoles: «—Esto no es nada. Se me han llevado una pierna, pero me han dejado entero el corazón para gritar ¡Viva España!»

Renunció a ser evacuado y cuando terminó el fuego, fué hospitalizado. Afortunadamente, la ciencia le ha salvado la vida.

Reacción inglesa en favor de la verdadera España

Roma.—Se observa en los periódicos londinenses una reacción acentuada del lado nacionalista español. Tales son sus últimos comentarios. No se admite otra España con la que se pueda tratar que la del Gobierno de Burgos. El oro robado en el Banco nacional español, que tan bien «administra» Francia, no causa mella en la voluntad inglesa. No puede decirse lo mismo de los franceses, que siguen influidos por él, según se refleja en algunos comentarios de Prensa inglesa y en las radios, donde el Frente Popular continúa en sus campañas a favor de los rojos españoles, que dicen «defienden la cultura y la civilización».

Segunda edición de «El caso de España»

Pamplona.—El Cardenal Prímado acaba de hacer una segunda y copiosa edición de su folleto «El caso de España» que dedica a la Diputación Foral de Navarra.

Alemania hace una indicación a Francia sobre nuestro oro robado

Berlín.—El Gobierno alemán ha dado a entender al de Francia que el oro robado por el Gobierno marxista del Banco de España y de los Bancos particulares, debe ser puesto a la disposición del Gobierno nacional del generalísimo Franco; en otro caso, estiman que sería muy comprometida la situación del Gobierno francés.

El estado de gravedad del soberano Pontífice

Roma.—Se ha publicado anoche el comunicado siguiente: «La enfermedad del Papa sigue lentamente su curso fatal».

Este comunicado se publicó a pesar de los rumores de origen oficial, que eran más optimistas.

Se declara ahora que ha sido abandonada toda esperanza, aunque no se espera una muerte inmediata.

Se cree que el enfermo vivirá algún tiempo.

Los maestros católicos se reúnen

Se ha celebrado la asamblea convocada por la Asociación de Maestros Católicos de Navarra. Han acudido unos 300 asambleístas.

Entre los concurrentes figuran don Nicolás Ortega, presidente de la Federación Nacional de Maestros Católicos; representaciones de la Junta Superior de Educación de Navarra; de la Asociación católica de Padres de Familia, y de Huesca y Burgos.

Los pilotos rojos franceses realizan un plante

Lisboa.—El enviado de la Agencia Havas comunica que la Junta de Defensa de Madrid ha hecho una visita de inspección al aeródromo de Alcalá de Henares, la base principal de aviación que cuentan en la zona castellana.

Se reunió a los pilotos franceses y rusos que prestan servicio en la base y el general Miaja pronunció un discurso que duró cerca de una hora, para expresar su disgusto por la deficiente actuación de la aviación roja en los últimos días, especialmente por las escuadrillas de caza, que no han podido rechazar ni uno solo de los ataques y han demostrado con ello su incapacidad profesional, especialmente los aviadores rusos.

Unos y otros tuvieron que esperar a que les fuera traducido el discurso por sus respectivos intérpretes.

Después de conocer el contenido del discurso, uno de los pilotos franceses habló francamente y expuso al general su opinión, de que era una temeridad que los aviadores rusos volaran en aparatos de caza por su escasa inteligencia y falta de dinamismo.

Este oficial fué arrestado.

A las dos se produjo un plante por negarse los pilotos franceses a realizar unas órdenes recibidas, si no se ponía en libertad a su camarada arrestado. Este fué puesto en libertad.

El general Miaja recibió a los periodistas diciéndoles que el incidente, ya resuelto, no había tenido importancia.

droguería y Perfumería

Objetos de escritorio, artículos de limpieza, librería

Gran surtido en menaje para escuelas, pinturas, barnices, esmaltes, bisutería, etc., etc.

JULIAN MOLINA BELTEJAR ALMAZAN

El mercado de hoy

Centeno, 13,00 pesetas.
 Cebada lailla, 15,00.
 Cebada caballar, 11,00.
 Avena, 10,50.
 Yeros, 14'00.
 Lentejas pardas, 13'50.
 Guijas, 14'50.
 Huevos, 2'50 y 2,60 docena.
 Patatas a 3,50 arroba.
 El mercado ha estado animadísimo ofreciendo un gran aspecto la plaza Mayor.

MARIANO DEL OLMO

Médico-Odontólogo

AGUIRRE, 1

Suscribíos y propagad

LABOR

PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA
 Precio de suscripción 7'50 al año

Banco Hispano Americano

Capital autorizado
 200.000.000 pesetas
 Capital desembolsado
 100.000.000 pesetas
 Reservas
 70.500.000 pesetas

FARMACIA

Reinstalación SORIA

Vadillo, 3

Lcdo. J. Martínez Borque

sucesor de Ortega

Recetas - Especialidades
 Material sanitario